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Με το βραβείο «Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος» τιμήθηκε ο Αθανάσιος Μαρτίνος
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, το 
απόγευμα του Σαββάτου, 20 Ιουνίου 2026, παρέστη και μίλησε στην 
εκδήλωση που διοργάνωσε ο Όμιλος της PeopleCert, στην Πατριαρχική 
Μαράσλειο Σχολή, στο Φανάρι, κατά την οποία απενεμήθησαν το Βραβείο 
«Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος» στον Άρχοντα Έξαρχο κ. 
Αθανάσιο Μαρτίνο, Πρόεδρο της Αδελφότητος Οφφικιαλίων της Μ.τ.Χ.Ε. 
“Παναγία η Παμμακάριστος”, και οι Βεβαιώσεις αποφοίτησης προς τους 
ομογενείς μαθητές που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα του Ομίλου 
“Διδασκαλία Αγγλικής Γλώσσας 2025-2026”, που αποτελούν 
πρωτοβουλίες του καταγομένου από την Πόλη Ιδρυτού και Προέδρου της 
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PeopleCert, κ. Βύρωνος Νικολαΐδη.

O Παναγιώτατος, μίλησε με θερμούς λόγους για τον τιμώμενο κ. Αθανάσιο 
Μαρτίνο και την σύζυγό του κ. Μαρίνα, ιδιαιτέρως για την προσφορά τους προς 
την Μητέρα Εκκλησία και την Ομογένεια της Πόλεως

“Τιμάται σήμερα με την απονομή του Βραβείου αυτού ο Εντιμολογιώτατος Άρχων 
και Οικουμενικός Μέγας Ευεργέτης κ. Αθανάσιος Μαρτίνος. Βλέπετε, δεν είμαι 
μόνον εγώ Οικουμενικός! Αποδώσαμε στον κ. Μαρτίνο τον τίτλο «Νέος Παύλος 
Σκυλίτσης Στεφάνοβικ», ως πανάξιο διάδοχο του χορηγού της εκ βάθρων 
οικοδομήσεως του κτηρίου της Θεολογικής Σχολής Χάλκης, η οποία άνοιξε εκ νέου 
τις πύλες της το έτος 1896, μετά τον καταστροφικό σεισμό του ‘94. Μετά από 130 
χρόνια το κτηριακό αυτό συγκρότημα παραδίδεται το προσεχές διάστημα πλήρως 
ανακαινισμένο, με σεβαστή δαπάνη του ζεύγους Αθανασίου και Μαρίνας Μαρτίνου. 

Το όνομα «Μαρτίνος» θα μείνει ανεξίτηλα χαραγμένο στη μνήμη της Ομογενείας 
μας για τη γενναιόφρονα αυτή δωρεά, αλλά και για άλλες φιλογενείς πράξεις, 
όπως η ανακαίνιση της Αστικής Σχολής Γαλατά, την οποία χαιρόμαστε όλοι ως 
Πνευματικό Κέντρο της ενταύθα Ομογενείας, του μεγαλοπρεπούς Ναού 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Προπόδων Ταταούλων, αλλά και του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτοκου Τενέδου. Με δική του χορηγία πραγματοποιήθηκαν 
επίσης ανακαινιστικά έργα σε κοινοτικά κτήρια στην Πρίγκηπο. Επίκειται και η 
έναρξη ανακαίνισης του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Ταταούλων πάλιν δαπάναις 
του Άρχοντος. 



Ο Εντιμολογιώτατος Αθανάσιος Μαρτίνος συνεχίζει την παράδοση των Μεγάλων 
Ευεργετών του Γένους και της Εκκλησίας, Ζαρίφη, Ζάππα, Ζωγράφου, Μαρασλή και 
άλλων σπουδαίων δωρητών, οι οποίοι εστήριξαν καθοριστικά την πορεία μας σε 
κρίσιμες εποχές και συνέβαλαν ουσιαστικά στη διάσωση της πολιτισμικής 
ιδιοπροσωπίας μας, η οποία είναι αξεχώριστη από την πνευματική ταυτότητά μας. 
Στο πρόσωπο του κ. Μαρτίνου συνυπάρχουν αρμονικώς και δημιουργικώς η πίστη 
στον Χριστό και τα έργα αγάπης και ευποιίας. Με τις πράξεις του υπερασπίζεται 
και εφαρμόζει χριστιανικές αξίες και αρετές. Δρα πάντοτε με ένθεο ζήλο. Δεν 
«δίνει» μόνον, αλλά «δίνεται» πραγματικά. Συνδυάζει ευφυία και ευσέβεια, 
σύγχρονο πνεύμα και πιστότητα στις παραδόσεις της Ορθοδοξίας, 
αποφασιστικότητα και σύνεση, πάντοτε μαζί με τη μετριοφροσύνη και την 
ταπεινότητα. Αγαπά αυτό που αναλαμβάνει με όλη του την ψυχή, επιζητεί πάντοτε 
το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Η προσφορά του είναι ουσιαστική, όχι 
περιστασιακή. Οι δωρεές του και η προθυμία του να στηρίζει κοινωφελή έργα 
ξεπερνούν το ανθρώπινο μέτρο και αφήνουν έκπληκτους τους συγχρόνους μας. 
Όντως, ο Αθανάσιος Μαρτίνος είναι η προσωποποίηση του «πολιτισμού της 
βοηθείας», ο οποίος είναι η μεγάλη δωρεά του Χριστιανισμού στη ζωή του κόσμου. 

Εκτιμούμε ιδιαιτέρως τον μεγάλο σεβασμό του Εντιμολογιώτατου κ. Μαρτίνου 
προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, προς την αγία αποστολή και την παγκόσμια 
σύγχρονη μαρτυρία του. Δοξάζουμε καθ’ ημέραν τον πανάγαθο Θεό, τον 
δωρησάμενον στον λαό Του τον Αθανάσιο Μαρτίνο, συνοδοιπόρο και αρωγό, και 
προσευχόμαστε να χαρίζει σε εσάς, Εντιμολογιώτατε και αγαπητέ Άρχων, στην 
ερίτιμο σύζυγό σας Μαρίνα, την πιστή συνοδοιπόρο και σύντροφο στη ζωή σας και 
στις ευεργεσίες σας, και σε όλους τους οικογενείς σας, υγεία ακλόνητη και κάθε 
ευλογία στη ζωή και τα έργα σας. Θερμά συγχαρητήρια και πάλι για το σημερινό 
Βραβείο.”



Ο Παναγιώτατος, ο οποίος απένειμε το Βραβείο προς τον τιμώμενο κ. Μαρτίνο, 
επαίνεσε, στην ομιλία του, τον Όμιλο PeopleCert για τις φιλογενείς δράσεις του, 
που συμπεριλαμβάνουν και την γενέτειρά του Ίμβρο, καθώς και για τη 
θεσμοθέτηση του Βραβείου «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος».

“Μαζί με την εκδήλωση τιμής προς τον κ. Μαρτίνο ο Όμιλος PeopleCert οργανώνει 
και την τελετή αποφοίτησης των μαθητών και μαθητριών από το πρόγραμμα 
«Διδασκαλίας Αγγλικής Γλώσσας 2025-2026». Επαινούμε και ευχαριστούμε ακόμη 
μία φορά τον Όμιλο, τον Εντιμότατο Ιδρυτή και Πρόεδρό του κ. Βύρωνα Νικολαίδη 
και το αξιόλογο επιτελείο του για την προσφορά τους στην Εκπαίδευση στην Πόλη 
και στην Ίμβρο και συγχαίρουμε εγκαρδίως τους αποφοίτους για την επιτυχία τους.
 



Σε όλες τις διαστάσεις της, και στη διδασκαλία και εκμάθηση μιάς ξένης γλώσσας 
που αποτελεί το κλειδί για την είσοδο σε ένα νέο πολιτισμικό χώρο, η παιδεία δεν 
είναι απλή συσσώρευση γνώσεων και πληροφοριών. Είναι και καλλιέργεια της 
ψυχής μας, «περιαγωγή της ψυχής» εις το αγαθόν, όπως γράφει ο Πλάτων, είναι 
προετοιμασία για δημιουργική πορεία στη ζωή και διακονία των ζωτικών αξιών 
του κοινωνικού βίου και του πνευματικού πολιτισμού.   

Γενικώτερα, το εκπαιδευτικό έργο παρουσιάζει ουσιαστικές δυσκολίες, στις οποίες 
στην εποχή μας έχουν προστεθεί νέες περιστασιακές προκλήσεις που συνδέονται 
με το πνεύμα των καιρών και την ιλιγγιώδη ανάπτυξη της τεχνολογίας. 

Θεωρούμε ότι όλες οι πρωτοβουλίες αξιοποίησης των νέων δυνατοτήτων που 
προσφέρει η τεχνολογική επανάσταση στην εκπαίδευση πρέπει να συνοδεύονται 
από την παράλληλη προσπάθεια μεταλαμπάδευσης στη νέα γενιά των αξιών που 
συγκροτούν την πνευματική μας ταυτότητα. Σαφέστατα, τα κομπιούτερ που 
κυριαρχούν σήμερα στην εκπαίδευση είναι καλοί μεταδότες πληροφοριών. Αξίες 
όμως μεταδίδει μόνον ο δάσκαλος, ο οποίος πρέπει να λειτουργεί ως πρότυπο για 
τον σεβασμό και την εφαρμογή αυτών των αξιών. Ο δάσκαλος μπορεί να εμπνεύσει 
στα παιδιά, με το ζωντανό παράδειγμά του, την αγάπη για την παράδοσή μας και 
τον σεβασμό προς την αξιακή παρακαταθήκη της.”

Ο Πατριάρχης συνεχάρη τους ομογενείς μαθητές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 
και τους απένειμε τα σχετικά Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Βύρων Νικολαΐδης, ενώ ομιλίες πραγματοποίησαν ο 
Άρχων Λαοσυνάκτης της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Γεώργιος Παπαλιάρης, Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Υποστηρίξεως Ρωμαίϊκων Κοινοτικών Ιδρυμάτων, ο κ. Γεώργιος 
Δουκίδης, Ομοτ. Καθηγητής Πανεπιστημίου και Πρόεδρος της Επιτροπής 
Αξιολόγησης του Προγράμματος Υποτροφιών της PeopleCert, οι διευθυντές των 
ομογενειακών σχολείων κ.α.

Παρέστησαν Αρχιερείς του Θρόνου, κληρικοί, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., ο 
Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, και 
πλήθος ομογενών και προσκεκλημένων από το εξωτερικό.

 

(Φωτογραφίες: Οικουμενικό Πατριαρχείο)


